

## **Községi Önkormányzat Nemti**

### **UTÓLAGOS HATÁSVIZSGÁLAT**

Az önkormányzat költségvetési rendeletének utólagos hatásvizsgálatánál az alábbi jogszabályban foglalt szempontokat célszerű elemezni.

- 1.) Társadalmi, gazdasági, költségvetési hatások.
- 2.) Környezeti, egészségügyi követelmények.
- 3.) A rendeletalkotás szükségessége, elmaradásának következményei.

#### **1.) Társadalmi, gazdasági, költségvetési hatás**

A kevesebb, mint ezer főt számláló település életére jelentős hatással bír az önkormányzat gazdálkodása, az alapellátás biztosítása. Az önkormányzat 151 millió forintból gazdálkodott 2012. évben, mely összeg az inflációs hatást is figyelembe növekvő tendenciát korábbi évekhez képest.

Az önkormányzati források 59 % - át jelentő saját bevételek feszített tervezés és gazdálkodás eredményeként teljesülhettek, növekedésével ugyanúgy nem számolhattunk, mint az állami támogatások esetében sem. A kiadásokon belül a személyi kiadások több év távlatában folyamatosan csökkennek (kivétel a közcélú munkavégzés), mely a többéves létszámgazdálkodás, az intézményi átszervezések, kinevezések, feladatátadások következménye. A szociális juttatások a kiadásokból 8 % - ot képviselnek, egyre inkább az önkormányzat jelenik meg mint „eltartó” a szociális támogatásokban, de a közfoglalkoztatáson keresztül is a munkanélküliséggel jelentősen sújtott térségben.

Az önkormányzatunk pénzügyi helyzetében jelentőst javulást okozott az 5000 fő alatti településeket érintő adósságkonszolidáció, amelynek keretében 15.179 e/Ft hitel került kifizetésre, így december 31.-én az önkormányzat hitelállománnyal nem rendelkezett.

A 7.500 e/Ft ÖNHIKI támogatás következményeként az összes szállítói tartozás kifizetésre került az év végére.

#### **2.) Környezeti, egészségügyi követelmények.**

A 2012. évi gazdálkodás kiemelt tényezője volt a több éve tervezett traktor beszerzése, valamint gazdasági épület, és szerszámtároló megvásárlása. A települési környezetre fordított rendszeres működési kiadások (hulladékszállítás, parkfenntartás) meghaladják az 1.000 e/Ft.-ot. Sajnos a szelektív hulladékgyűjtés terén nem sikerült még tovább lépni, de az erre a célra létrejött Hulladékgazdálkodási Társulás pályázata reményt ad az előrelépésre is.

Mindezek ellenére, az önkormányzat szigorú gazdálkodása tette lehetővé, hogy fejlesztésre mintegy 18.665 Ft jutott 2012 -ben. A 2012. évi költségvetés végrehajtásának helyi társadalmi hatása az alapellátási feladatok ellátásában, közszolgáltatások biztosításában, a szociális ellátásban, pályázatokkal megvalósított fejlesztésekben mérhető legfőképpen.

Az összegzés alapján és az egyre nehezedő makro környezetet figyelembe véve az önkormányzatnak 2012 - ben „sincs oka elégedetlenkedésre.”

### **3.) Adminisztratív terhek, hatások**

A tervezetnek az adminisztratív terhekre nincs hatása.

### **4.) A rendeletalkotás szükségessége, elmaradásának következményei**

A gazdálkodás alapját jelentő költségvetési rendelet rendszeres áttekintése, a zárszámadási rendelet megalkotása az Államháztartásról szóló 2011.évi CXCV. Törvény 91. §-ban, továbbá a Möt-v-ben foglalt jogszabályi kötelezettség.

A rendeletalkotás elmaradásának következménye az államháztartás működési rendjéről szóló jogszabályok megsértésével jár, a gazdálkodás terén pedig pénzügyi szabálytalanságokhoz vezetne.

### **5.) A jogszabály alkalmazásához szükséges személyi, szervezeti, tárgyi és pénzügyi feltételek**

A zárszámadási rendelet e feltételekre nem bír közvetlen hatással, a feltételekben nem igényel változást.

Nemti, 2013. április

**Balogh Maja**  
jegyző